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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΊΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ 
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ (ΕΥΔΕ ΕΚ) 
Μεσογείων 14-18, 115 27 Αθήνα 
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Τηλ: 213 1300 256 
Email: d.kralli@gsrt.gr  

Αθήνα,  7.4.2025 
Α.Π.: ΕΥΔΕ ΕΚ 829 

Προς: 
Δ/νση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού  
Τμήμα Β' Αποτίμησης και  Αξιολόγησης 
Επιπτώσεων, υπόψη: κας Μπράβου 
k.mpravou@gsrt  
κ. Σαργιάνο nis@gsrt.gr  

 

Κοιν.: 
Γρ. Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Καινοτομίας  
Αν. Γαϊτάνη  secgenof@gsrt.gr  
 

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος Ερ. 4321/31-03-2025 Ερώτηση  
Σχετικό:  
Η υπ αρ. πρωτ 4321/31-03-2025 Ερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας, Υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών και Υπουργό Ανάπτυξης με θέμα «Κινδυνεύει η χώρα μας να 
μην έχει πρόσβαση σε νέα καινοτόμα φάρμακα» 
 
 

Σχετικά με το πρώτο σκέλος της από 31.3.2025 κοινοβουλευτικής ερώτησης της κ. 

Ασημακοπούλου για το αν είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης η ενίσχυση της 

κρατικής χρηματοδότησης στον τομέα του φαρμάκου, με σκοπό την ενίσχυση της έρευνας 

και την αύξηση των επενδύσεων για την ανάπτυξη νέων καινοτόμων φαρμάκων εντός 

Ελλάδας σημειώνονται τα εξής: 

Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας, μέσω της αρμόδιας υπηρεσίας ΕΥΔΕ ΕΚ, η 

οποία ενεργεί ως Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης για την Δράση στρατηγικής σημασίας 

«Ερευνώ – Καινοτομώ» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-

2027, στοχεύει στη χρηματοδότηση 8 συγκεκριμένων προτεραιοτήτων οι οποίες 
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καθορίστηκαν στην Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021-2027 (ΕΣΕΕ). Στο πλαίσιο 

αυτό, η Δράση αναμένεται να χρηματοδοτήσει στον θεματικό τομέα «Βιοεπιστήμες, υγεία 

και φάρμακα» ερευνητικά έργα υψηλού καινοτομικού χαρακτήρα, κατόπιν αξιολόγησης από 

εγνωσμένου κύρους επιτροπές επιστημόνων, συνολικού ύψους 59 εκατομμ. Ευρώ. 

Σημειώνεται ότι η υποβολή των ερευνητικών προτάσεων έχει ήδη ολοκληρωθεί και η 

διαδικασία βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο αξιολόγησης των υποβληθεισών προτάσεων. 

Έτσι, στην Παρέμβαση Ι (υποδράση) η οποία στοχεύει στην έρευνα και ανάπτυξη από 

επιχειρήσεις, στο θεματικό τομέα «Βιοεπιστήμες, υγεία και φάρμακα», έχουν υποβληθεί 43 

προτάσεις συνολικού ύψους περί τα 17 εκατομμ. Ευρώ. Στην Παρέμβαση ΙΙ (υποδράση), που 

στοχεύει στην ενίσχυση των συμπράξεων ερευνητικών οργανισμών με επιχειρήσεις έχουν 

υποβληθεί, στον τομέα «Βιοεπιστήμες, υγεία και φάρμακα», 346 προτάσεις συνολικού 

ύψους 485 εκατομμ. Ευρώ. Τέλος, στην Παρέμβαση ΙΙΙ (υποδράση), που στοχεύει στην 

αξιοποίηση ώριμων ερευνητικών αποτελεσμάτων έχουν υποβληθεί στον θεματικό τομέα 

«Βιοεπιστήμες, υγεία και φάρμακα» 13 προτάσεις συνολικού ύψους περί τα 5 εκατομμ. 

Ευρώ. 

Όπως γίνεται φανερό από την παράθεση των αριθμητικών δεδομένων, υπάρχει σημαντική 

ανταπόκριση της ερευνητικής κοινότητας στην Πρόσκληση Δράσης «Ερευνώ-Καινοτομώ» με 

την υποβολή μεγάλου αριθμού προτάσεων στον θεματικό τομέα που θίγει ο 

κοινοβουλευτικός έλεγχος. Στο πέρας της αξιολόγησης θα χρηματοδοτηθούν οι πλέον 

αξιόλογες και καινοτόμες ερευνητικές προτάσεις στον κρίσιμο τομέα της υγείας και των 

φαρμάκων, ο οποίος αποτελεί σταθερό σημείο ενδιαφέροντος και στήριξης του Υπουργείου 

Ανάπτυξης, ιδίως στην σύνδεση της έρευνας με την επιχειρηματικότητα προς όφελος των 

καταναλωτών.  

 
 

Στη διάθεσή σας. 

Με εκτίμηση, 

Η Προϊσταμένη της ΕΥΔΕ ΕΚ  

 

 

          Κράλλη Δέσποινα 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
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